

En Cáceres... UNA peseta al mes.
En el resto de España... 2,50 el trimestre.
Cada día de anuncios
Primera plana... 0,25 pta. líne.
Segunda id. ... 0,20 "
Tercera id. ... 0,10 "
Cuarta id. ... 0,05 "
Quinta id. ... 0,02 "
Sección de las Noticias... 0,20 "
Sección de las Noticias... 0,20 "
Por expedientes, precios especiales.



EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES



Administración
CALLE DE LA PLAZA, 10
CÁCERES
No se publica los días festivos.
Francisco Cabrerizo

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

DESPUES DE LAS ELECCIONES

¿Quid est veritas?

Con extraordinaria excitación
muestrase anteayer el diario
maurista, ante una espontánea
y sesuda colaboración que ofreci-

En la información que está lie-
vando á cabo para investigar si
hubo ó no soborno, por escanda-
losa compra de votos en este
distrito, en la última elección de
diputados á Cortes, por parte de
los agentes electorales y de los
organizadores de la lucha, en fa-
vor del señor Vitórica.

Y esa excitación y esa nervio-
sidad llegan hasta á amenazarnos
con la enemiga de otros elemen-
tos, que no sospechamos, pero
que soportaríamos, gustosos, si
fuera á costa de nuestro amor á
la moral y á la verdad.

Nuestra actitud y nuestros
ofrecimientos no merecen ese
mal humor del colega, sino, por
el contrario, el laudo y la com-
placencia de cuantos tienen inter-
és en servir á la Justicia y en
que la Verdad resplandezca, y
por eso, nosotros, con el sagrado
derecho de ciudadanos, nos he-
mos ofrecido á colaborar en tan
hermosa obra, porque nos debe-
mos á esa acción ciudadana, co-
mo todos aquellos que aman el
bien y subordinan todos sus ac-
tos al cumplimiento de los más
sagrados deberes.

Y al tomar tal actitud, respon-
diendo, no solo al propio impulso,
sino á un estado general de opi-
nión, que en vano quiere negarse,
y por eso, como nosotros
hemos presenciado y cuantos es-
tuvieron en Cáceres, la compra
escandalosa de votos, rindiendo
culto á la verdad, la hemos den-
unciado, una y mil veces, desde
estas columnas, y es por lo que
nos hemos atrevido á prestar
nuestros modestos, pero honra-
dos medios de información, para
que la que se está llevando á ca-
bo sea todo lo completa posible.

Nosotros vimos en la plaza pú-
blica ajustar los votos, y entre
los encargados de garantizar el
cumplimiento del contrato, por
parte de los electores compra-
dos, vimos en funciones á perso-
nal de la empresa y de la redac-
ción de La Montaña; nosotros
hemos visto cómo se iba á co-
brar á determinadas casas de
políticos que se llaman mauristas,
pero que en honor al señor
Maura, creemos que éste desautori-
zará tales hechos, y nosotros
vemos que en la información han
depuesto, para, seguramente, de-
clarar que no hubo soborno, has-
ta algunos individuos encarga-
dos ellos mismos de la compra
de sufragios.

Y si esto, según nuestras noti-
cias ha ocurrido, si han acudido
á deponer, personas que á nues-
tro humilde entender, están mo-

ralmente incapacitadas para in-
tervenir en esta información,
cómo hemos de oponernos á que
vayamos todos ante el ilustrísi-
mo señor presidente de esta Au-
diencia á exponer hechos, fe-
chas, nombres y lugares, bajo
toda clase de juramentos y bajo
nuestra palabra honrada de ca-
balleros?

Es excusado, y en ese grave
error cae el colega, el ir contra
la verdad sobre la que en estos
hechos se basa la opinión. Todo
Cáceres, y los pueblos de su dis-
trito, presenciaron el escandaloso
soborno á que debió su triunfo el
señor Vitórica y cincuenta me-
dios probatorios hay que todos
conocemos.

Y se da el caso que nosotros
afirmamos y aseguramos, como
todos saben y mejor que todos
los que escriben y colaboran en
«La Montaña» y el «Diario»,
que en la elección del señor Vi-
tórica se gastaron, para comprar
los censos, bajo la dirección más
ó menos acertada á través del
prisma administrativo, de un sa-
cerdote madrileño, don Juan San-
tamaría de Zárate, cientos de mi-
les de pesetas, y en cambio am-
bos diarios católicos, y por lo
tanto más obligados á decir y á
respetar la verdad, pese al que
pese, afirman que no hubo tal
compra de votos, sino que el se-
ñor Vitórica, á quien nadie cono-
ce en Cáceres más que por sus
decantados y positivos millones,
triunfó con licitas armas, indub-
dablemente fijándose en la elec-
ción de Aldea del Cano.

Y ante las afirmaciones de
unos y de otros cabe preguntar
lo que Pilatos al Redentor.
¿Quid est veritas?
¿Qué cosa es la verdad?
Y nosotros ante esa pregunta,
miramos al interior de nuestra
conciencia y nos remitimos al
público y á los hechos, que son
los que en estos momentos pue-
den dar la verdadera respuesta.

Y para terminar, evitando to-
da clase de dudas.
Nosotros, por nuestro honor
hacemos constar que la elección
del señor Vitórica fué debida á
la compra de votos, sin inconve-
niente de poner nuestras firmas
bajo tal afirmación.
¿Se somete á la misma prue-
ba el colega?
Porque si con las firmas de
sus redactores, afirma por su
honor que tal soborno no existió,
de ahora en adelante, el público
y nosotros apreciaremos, cual se
debe, la veracidad que informa
sus asertos.

Queda hecho este emplaza-
miento para que á partir de esta
fecha, no concedamos beligeran-
cia, en este asunto á quienes no
se sometan á esta prueba.

bién los ingleses pondrán á los
prisioneros alemanes en los sectores
peligrosos.
Se ha sabido últimamente que en
Freiburgo han caído bombas que
estallaron en la estación del ferro-
carril y en los edificios próximos.

Venta de finca
Se vende una dehesa de 935 fa-
negas de marco real, sita en tér-
mino de Berzocana, á cinco kilo-
metros de la carretera de Trujillo
á Navahermosa, con buenos pás-
tos, robleal, cercas de secano y
regadío y magnífica casa y depen-
dencias.

Para detalles, don Luis González
Borreguero, Carniceros 13, Cá-
ceres.

Entre bromas y veras

Oído á la caja.
¡Señores, que descubrimiento! A La
Montaña no le hace gracia esta sección.
¡Quién lo hubiera sabido antes!
¡Alma mía! ¿á qué estamos nosotros
más que á daros gusto?

Déñse por enterados, nuestros lecto-
res. Desde hoy en esta sección no
habrá más pauta que la que nos dé
el colega.

Nosotros de aquí en adelante siem-
pre con el Gobierno. Como «Bisa-
gra».

¿Que García Prieto dice que no hace
falta personal para el servicio radio-
telegráfico? ¡Ah! ¿Que La Cierva
monta en cólera y reparte mandobles
á diestro y siniestro? ¡Beeee!

Nosotros ¡siempre! como Bisagra.

Hay que sentir el orden y el pa-
triotismo como lo siente tan dulce
colega.

El sol que más caliente será nuestro
lema.

Los hombres de dinero, nuestros
redentores; el palo, la razón; la des-
igualdad, la equidad; la mentira nues-
tro honor y la conveniencia la sinceri-
dad.

Y después de todo esto á ponerse á
bien con la conciencia, que al fin y al
cabo es un sentimiento moral que para
nada sirve.

Donde esté un plato de lentejas,
ríñanse ustedes de las primas senturas
del espíritu.

«El Liberal», «El Imoarcab» y «El
Heráldo de Madrid», se venden en la im-
prenta de EL NOTICIERO.

Deteneros, que pretendéis pisotearlo todo

Cuando se leen cosas como las
que «La Montaña» se atreve á de-
cir en su artículo de anteayer títu-
lado «Con vistas al Supremo». «En
última instancia» el respeto al pe-
riodista, nos hace reflexionar sobre
si hemos soñado ó estamos soñan-
do; pero cuando la conciencia de
nosotros mismos rechaza que sea
un sueño lo que leemos, no nos
atreveremos á expresar lo que pen-
samos respecto del valor, y de la osa-
día que suponen manifestaciones
como las formuladas por el colega.

Sin duda él no ha meditado so-
bre la enorme diferencia que existe
entre defender una causa política,
por mala que esta sea, y defen-
der lo que constituiría un atropello
á la justicia, á la sociedad, á algo
más á que no deben renunciar nun-
ca los ciudadanos, por mucha que
sea su pasión y por grande que re-
sulte su interés.

Recientes aún, la en memoria de
todos, los hechos presenciados y
vividos durante la última elección,
hay que recordarlos serenamente
y hacerse cargo de que toda pre-
tensión de ocultarlos y disfrazarlos
es ofensiva, no solamente para la
justicia encargada de esclarecer
los, sino también, para el concepto
que es preciso tengan de esa jus-
ticia, cuantos pretendan vivir en
una sociedad con fundamentos de
orden, en una sociedad en la que
cada uno consiga hacerse respetar
en su cargo y respectiva posición.

Hoy se trata de una información
sobre hechos electorales, y siendo
estos tan de la conciencia pública,
que ha visto realizarlos con el
mayor descaro, delante de sus pro-
pios ojos, pretendéis ocultarlos, lo
cual ya es grave, pero es más
grave aún, que queráis hacerlo,
valiéndoos de personas en cuyo
prestigio debiera siempre estar la
necesaria garantía de todos los
ciudadanos, políticos y no polí-
ticos.

Legáis á la afirmación de que el
señor Vitórica no compró votos, y
no reparáis en el daño que á vo-
sotros mismos os causáis, cuando os
atreveis á hablar de tal modo, ante
una población que hace menos de
veinte días ha presenciado, con el
asombro natural, el derroche de
los ciento cuarenta mil duros que,
hasta por afirmaciones de algunos
de vuestros íntimos, sabemos que
ha tenido que pagar don Juan
Santamaría de Zárate, á nombre
del señor Vitórica.

Al margen de la guerra

El Brasil y los aliados

Con motivo de la manifestación franco-brasi-
leña que ha tenido lugar en la Sorborna,
Mr. Mauricio Barres escribe en el Eco de París,
estas líneas, sobre el concurso que el Brasil
aporta á los aliados en la lucha contra Alema-
nia.

«El Brasil quiere dar una expresión real y
práctica á su solidaridad con los aliados.
Cooperación Agrícola é industrial, cooperación
naval y militar. El Brasil dispone de 250.000
soldados equipados é instruidos, efectivos que
pueden elevarse con el tiempo á 500.000 hom-
bres y declara que si la situación militar lo
exige no vacilará en enviar á sus hijos al cam-
po de batalla. Esta eventualidad es lejana. Por
el momento, la gran República Sudamericana
organiza su defensa nacional y nos presta su
cooperación naval, agrícola é industrial. Ha he-
cho un esfuerzo colosal para abastecer á los
aliados y puede ampliarlo aún más. El Brasil
que no ha exportado un solo kilo de carne, en
1914 ha llegado á exportar 50 millones de kilos
en 1917; ha podido enviar 30.000 toneladas de
arroz á Europa cuando en 1913 estaba obliga-
do á importar judías y ha podido exportar
69.000 toneladas de dicho artículo. Este for-
midable aumento de la producción agrícola va
acompañado de un desarrollo igual en la ex-
plotación de las minas. Con esto nos formamos
una idea del arma económica que es el Brasil
contra Alemania».

«Pesando semejantes hechos y comprendien-
do que se ejercerán después de la guerra, es-
cuando se dé el verdadero sentido á esta gu-
erra. Guerra mundial en la cual la presencia á
nuestro lado de los Estados Unidos del Norte
y del Sur nos asegura una fuerza irresistible
con tal de que se le dé el tiempo necesario
para desarrollarse y la dirección donde ha de
desplegarse».

Los alemanes soñaban con fundar en medio
de los latidos de América la Alemania austral,
y he aquí que sus biricos cogidos en los puertos
del Brasil son puestos al servicio de los
aliados. Las sucursales de los Bancos y casas
de comercio de Bremen, de Hamburgo y de
Berlín son embargadas, los agentes del Deut-
scham están sometidos á la vigilancia de la
policía».

De nuestros colaboradores

Cristianismo y educación

Para «Diario de Cáceres»

Perdona lector. Disculpa que escriba
este último artículo, á pesar de la pro-
mesa que hice en el anterior. Considero
que son necesarias estas líneas; procura-
ré que sean breves.

Cuando el «Diario» se apartó del
punto de partida de esta discusión, tra-
yendo por los cabellos las Normas y el
Sylabus para mezclarlos con los actos
realizados en una elección escandalosa,
le calificamos de «imprudente». La labo-
r que ha hecho me ha dado la razón;
se ha entretenido en interpretar y adu-
cir citas eclesiásticas... para que al final
recibiera de Bonilla una lección magistral,
la que yo esperaba de mi querido
amigo, pues le conozco y sé hasta don-
de alcanza su cultura; se ha entretenido
en plumear sofisticadamente y hasta la fe-
cha no ha contestado á lo que es la
esencia de esta discusión. Repito por
última vez:

1.º En las columnas del «Diario» y
seguramente con la aprobación eclesi-
ástica, combati el año pasado, y el
«Diario» lo hizo como yo, el soborno
electoral. ¿No recuerda que anatemi-
zamos con calor los hechos públicos y
notorios llevados á cabo en Cáceres
cuando las elecciones para diputados
provinciales? Si la consecuencia moral
y las leyes divinas y humanas obligan,
el «Diario» no puede eludir una contesta-
ción. Yo hice entonces lo mismo que
hago ahora; cumplo con los deberes de
mi conciencia.

2.º Jura el «Diario» que no hubo
soborno en la elección del señor Vi-
tórica y en nombre de la Iglesia, ó por su
cuenta, aprueba y glorifica este suceso?

Esto es en concreto lo que la opinión
pública del cristiano necesita saber, para
apreciar en todo su valor la religión,
la ciudadanía y la seriedad del «Diario».
Porque si él afirma bajo juramento que
no hubo soborno, respiremos saludab-
lemente y pensemos en que están
armazonados los preceptos cristianos, la
eficacia de nuestras leyes civiles y la
necesidad de que exista el correctivo
de los cárceles. Si elude la respuesta
nos mantendrá en constante amargura.

Aquí iba á terminar... pero es mejor
que rebata lo que dice de la fé.

El «Diario» toma el Catecismo y nos
reproduce la definición que da de la fé.
Pasamos por alto las «chirigotas» que
emplea para probar nuestra ignorancia,
y entramos de lleno en la réplica.
A tal extremo ha llegado la nervio-
sidad de mi contradictor, que... cita tex-
tos, hace deducciones que robustecen
cuanto dije sobre la fé, y él se queda
tan satisfecho y entendiendo lo contrario.

No copio—y cuidado, señor «Diario»:
á nadie le concedo que sea más serio y
sincero que yo—porque me falta espa-
cio para puntualizar cuanto podía decir,
citando textos y textos hasta hacer una
docena de artículos.

La fé nace con el «ser», para gloria
de Dios. Allá va la prueba, en términos
vulgares, para ser mejor entendido, y
los lectores ilustrados, que sean cató-
licos, comprenderán que lo que opone el
«Diario» apoyó mi aserto.

Todos los que admiten las doctrinas
escolásticas están de acuerdo en que el
alma (llamada humana) es inmortal, y
por esencia para el cristiano, el alma

contiene los atributos de memoria, en-
tendimiento y voluntad, sin los cuales
no puede afirmarse la existencia de otra
vida, no existiría gloria, purgatorio, in-
fierno... Pues bien; la luz sobrenatural,
la fe, es el don de la esencia del alma,
porque si no lo fuera, nos arrojaríamos
á penetrar en los misterios, para preten-
der saber cuál fuera el momento de la
«concepción de la fe». Pero como Dios
nos crió «á su semejanza», sin el sofis-
ma de la omnisciencia pretendida por
Martín Lutero, como nos perdona por
bautismo el pecado originario y nos
ofrece su gloria, si la merecemos, deja
á los mortales la responsabilidad de la
vida terrena, memoria para recordar en
esta y en la otra vida; entendimiento
para juzgar entre lo bueno y lo malo en
la tierra y estar «convicto y confeso»
del por qué de su premio ó castigo de
ultratumba; y voluntad para ser actor
de sí mismo y ser responsable. Y por-
que aún fuera poco para la misericordia
de Dios, porque el entendimiento, la me-
moria y la voluntad puede crear (y han
creado) el error humano (escuelas filo-
sóficas), le donó esa luz sobrenatural,
que llamamos fé, con la que el ser hu-
mano puede elevar su alma á Dios, en
los momentos en que la Filosofía está
obligada á quedarse ante la Puerta de
los Misterios. Pero este don, mejor que
virtud, puede perderse, porque si no se
perdiera todos seríamos buenos y Dios
no hubiera criado al alma humana con
la memoria, el entendimiento y la vo-
luntad, que son los atributos de su res-
ponsabilidad y de su inmortalidad...
¿Para qué más?

Dijimos que el que es cristiano por
convencimiento ilustrado, etc.; y cual-
quiera comprende, si no aborta los
nervios de su conciencia, que teniendo
fé cuando niño y cuando adolescente,
puede perderse, como la perdieron
muchos hombres en su caminar por el
campo de la Filosofía; la misma Iglesia defi-
ne y diferencia á los débiles y á los de
ardiente fé. Por lo tanto, dijimos cristia-
namente y para ello empleamos una ex-
presión material, sin duda porque no
supimos emplear otra que fuera espiri-
tual, que el hombre se «enjoya» con una
fé más perdurable, cuando no la ha per-
dido ante la Puerta de los Misterios y
entre el campo de las especulaciones filo-
sóficas.

Comparen los lectores las citas del
«Diario» con esta breve explicación y
verán que hay armonía, á pesar de que
«Diario» lo vea de otro modo.
Así lo entiende un cristiano; y como
por este camino no se hace otra cosa
que perjudicar á nuestra religión, y yo
no quiero echar mano de mi biblioteca
para oponer citas á otras citas, pues ya
ha llorado bastante en los libros contra-
dictorios, concluyo como empecé esta
polémica...

¿Aprueba y glorifica el «Diario» la
elección del señor Vitórica?

¿Jura que no hubo soborno en esa
elección?

Sus contestaciones son necesarias
para todo fiel cristiano. ¡No hay escape!

Es más: queremos al «Diario» y nos
interesa que su prestigio nadie pueda
colocar en entredicho.

+ , + +

Se venden:

una suerte de camino es-
tación F. C. y traseras Casas Carrasco;
una cerca grande con higueras, frutales,
unos 200 alcornoques con cuatro des-
corches, el último en 1915; terreno la-
bor y postura olivar en la Solana Pino-
taña, y olivar dos yuntas, sitio del Mota,
también en la Solana.

Tratar, Adolfo González Cotallo.

DE LA GUERRA

Los efectos de la aviación Inglesa

El «Basler Nachrichten» ha anun-
ciado recientemente que los alema-
nos han llevado á Karlsruhe gran
número de bombardeos aéreos.

Lord Newton ha anunciado que
si se trata de este modo á los priso-
neros ingleses en Alemania tam-

I. Graud

Plaza Mayor, 3
Teléfono núm. 170

¡Mire usted qué tontería!!!

¿Cómo llamaremos esto?

El órgano mauro-garciaprietista
de la localidad, y monserguista en
todo momento, nos sale el lunes
con unas cuantas habilidades que
nos han puesto la carne de gallina.

Bien es verdad que esa táctica
es una mala imitación de su cor-
dial cofrade, con el que está á par-
tir un piñón, á cambio de aguantar-
le las mayores humillaciones.

Con nosotros, querido, no reza
eso. Tenemos criterio propio, y un
día acertados y otro equivocados,
decimos siempre lo que nos viene
en gana, sin adulaciones para na-
die, ni hipocresías bien quistas en-
tre determinadas clases de la socie-
dad.

Para nosotros todo el mundo es
igual cuando tiene razón y si se nos
apura un poco, cuando se trata de
débiles, hasta sin razón.

Los dos diarios católicos pueden
seguir si quieren presentándonos
como izquierdistas, como heré-
ticos, como inútiles y pernicio-
sos y hasta irrespetuosos con los
salvadores de la Patria, pues mien-
tras los interesados, lejos de hacer-
les el juego, se ríen de sus inocen-
tes pretensiones, considerando nues-
tro periódico como una publicación
imparcial con todos los defectos del
que no cuenta con la infalibilidad.

Nosotros, asegurando que hubo
compra de votos de una manera pú-
blica y escandalosa en la elección
de Vitórica, y ellos, afirmando lo
contrario por su honor, cada uno
ocupará ante el público el lugar que
dignamente le corresponde.

¿Está claro?

EL NOTICIERO es el periódico de mayor
circulación de la provin-
cia, y, por lo tanto, el más conveniente para
los anunciantes

CRISIS TOTAL

La dimisión de todo el Gobierno

Escándalo en el Congreso. — García Prieto y La Cierva en Palacio. — Estado del conflicto en Correos y Telégrafos. — Lo que dice Romanones, Alba y Cambó. — ¿Cuál será la solución? — Últimas impresiones.

EL CONFLICTO DEL DÍA

El país ante la injusticia

Impresiones locales.

La circunstancia de no haberse publicado ayer periódicos en Cáceres y el no recibirse nada más que dos de los de Madrid, hizo que la expectación por conocer el desarrollo de los acontecimientos, provocados por el Gobierno, fuera verdaderamente extraordinaria.

En todas partes no se hablaba más que de la difícil situación creada por el ministro de la Guerra, quien, obcecado por una inexplicable monomanía de dominio desde el Poder público, había llevado las cosas a tal extremo, que nadie creía en la eficacia de sus procedimientos.

Ya no se trataba de una cuestión de intereses en favor de esta o de aquella colectividad, la opinión pública veía en las arrogancias del señor La Cierva algo más que una simple medida de Gobierno para restablecer la normalidad.

Por los derroteros que había lanzado la cuestión el Gobierno o el ministro de la Guerra, peligraba la independencia del poder civil, significando, cuantas medidas de excepción se habían tomado, como una provocación a cuantas colectividades integran la vida de la nación.

De ahí la actitud en que desde el primer momento se colocó todo el elemento civil del país, mandando su adhesión a las Juntas de defensa de Correos y Telégrafos, que, eucaran, en circunstancias como las presentes, la protesta airada contra la falta de equidad y de justicia.

De ese divorcio entre el Poder público y la opinión, nadie es más responsable que el propio Gobierno, que no sabiendo en un principio velar por los fueros de su autoridad, se sintió después en el caso de ser severo y enérgico, se pretextó de reintegrarse el prestigio que le es debido.

Lo ocurrido con el Cuerpo de Correos y Telégrafos pasará a la historia de España como uno de los acontecimientos más salientes, y el desenvolvimiento de todos los sucesos, con dicho motivo, servirá de lección provechosa, para en lo sucesivo, poniéndose de manifiesto la ineficacia de ciertas actitudes, cuando los actos de Gobierno no van acompañados del más fundamental principio de justicia.

Por lo que a los funcionarios de Comunicaciones se refiere, en Cáceres, desde el primer momento adoptaron la actitud más correcta, sometidos, con las limitaciones naturales, a las exigencias que les hacía el Gobierno. Después la mayoría de ellos procuraron retirar las firmas, volviendo a ocupar el lugar que dignamente les correspondía, solidarizándose con todos sus compañeros.

En este estado se hallaba el conflicto hasta que anoche se recibió el telefonema que nosotros hicimos público, respecto a la dimisión del Gobierno, y que a decir verdad no causó gran sorpresa, porque todo el mundo lo esperaba.

Después, los pocos periódicos que llegaron de Madrid daban la noticia de que el Gobierno había entrado en negociaciones con las Juntas de Correos y Telégrafos, haciéndoles concesiones que contrastan con las arrogancias que horas antes había tenido.

La opinión desde luego fue unánime en reconocer el fracaso de unos gobernantes que abandonaban el Poder desprestigiados y maltrechos.

CRISIS TOTAL

El Gobierno, fracasado, presenta la dimisión

Madrid 19 (21.5).
Urgente.

El ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora, manifestó en el sa-

lón de sesiones del Congreso, que el Gobierno se había en crisis.

Los ministros se habían reunido en Consejo, marchando después el señor García Prieto a Palacio para plantear la crisis total.

Las primeras noticias

Revuelto en el Congreso. — Noticias contradictorias. — ¿Dimisión de La Cierva? — El subsecretario de la Presidencia y el jefe del Gobierno.

Madrid 19 (1 m.).

Durante toda la tarde de ayer en el Congreso se notó extraordinaria animación.

Apenas se prestaba atención de lo que pasaba en el salón de sesiones.

Todos los comentarios giraban alrededor del asunto del día.

La confusión no podía ser más grande, debido a que a cada momento llegaban noticias contradictorias.

Unos afirmaban que había sido el ministro de la Guerra, señor La Cierva, y en cambio otros llegaban negando rotundamente tal dimisión.

El subsecretario de la presidencia señor Kosado, estuvo anteanoche conferenciando, en nombre del Gobierno, con los presidentes de las Juntas de defensa de Correos y Telégrafos. Aceptó, después de alguna deliberación las bases de arreglo que ayer publicaron los periódicos.

Anoche se aseguraba que el marqués de Alhucemas había desautorizado la gestión del subsecretario, por lo que éste había presentado la dimisión del cargo.

El anuncio del Consejo de ministros que tuvo lugar ayer tarde en la presidencia, aumentó el revuelo y la ansiedad en todas partes.

A la reunión, que duró dos horas, asistieron todos los ministros.

Los primeros en salir fueron los ministros de Hacienda y Fomento quienes marcharon al Congreso para escuchar el discurso del presidente de aquella Cámara, señor Villanueva.

PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS

Después del Consejo — Palabras de La Cierva — Lo que dijo el Rey.

Madrid, 20 (2 25 m.).

A las siete y media salió del Consejo el jefe del Gobierno señor marqués de Alhucemas.

Instantáneamente se vio rodeado de periodistas que le asediaron a preguntas.

El presidente declaró que en aquel momento iba a Palacio a plantear la crisis total.

Poco después salió el ministro de la Guerra, y al ser interrogado por los reporters, se limitó a contestar:

— El Presidente va ahora a Palacio. Yo no me voy a mi casa, pero es conveniente que no olviden ustedes que vivo en el ministerio de la Guerra.

La expectación reinante en el Congreso al conocerse las anteriores noticias, era enorme.

Se hacían muchísimos y variados comentarios acerca de la situación actual.

Al salir de Palacio el marqués de Alhucemas confirmó que acababa de entregar al rey la dimisión de todo el Gobierno a consecuencia de la discrepancia surgida en el seno del Gabinete.

El monarca contestó al señor García Prieto que necesitaba reflexionar antes de resolver y hasta hoy no le daría respuesta alguna.

Fue preguntado el señor García Prieto si habría consultas y contestó que no lo creía; únicamente vendrá a Palacio el señor Cierva para conferenciar con el rey.

La Cierva en Palacio. — Postremos lamentos

Madrid 20 (3 m.).

A las ocho y media de la noche llegó el señor La Cierva a Palacio manifestando a los periodistas que iba a hablar con el rey para darle

cuenta de lo que se había tratado en el Consejo de ministros.

Añadió que a la salida de Palacio les diría algo si no me quedo mudo y algunas veces tiene uno que quedarse.

A las nueve y media abandonó el Regio Alcázar el ministro de la Guerra y a los impacientes interrogatorios de los representantes de la Prensa, manifestó que había ido a enterar al rey de lo tratado en el Consejo de ministros porque el presidente indicó a S. M. que nadie mejor que yo podía explicarle lo ocurrido allí.

Tengo que consignar — dijo el señor La Cierva — que una de las más grandes penas políticas que he tenido en mi vida política, ha sido a causa de lo ocurrido con los Cuerpos de Correos y Telégrafos, pues he convivido con ellos tres años y les tenía gran afecto.

En fin, añadía en tono muy triste el señor La Cierva, en mi vida hay muchas penas y pocas alegrías.

Terminó su conversación con los periodistas manifestando que por anoche el rey no había más consultas.

En el Congreso

Discurso de Villanueva. — Se anuncia la crisis. — Formidable escándalo

Madrid 20 (3 25).

Al ocupar la presidencia el señor Villanueva pronuncia un discurso de gratitud para todos, solicitando la benevolencia del Congreso y elogiando la cortés de cuantos lo han elevado a la presidencia de la Cámara.

También dijo en su discurso que el patriotismo de los legisladores necesitaba recoger los anhelos de la nación y que él procurará ser esclavo de los deberes que tiene contraídos para con la Patria.

A continuación el señor Cambó pidió la palabra, pero adelantándose el ministro de Fomento señor Alcalá Zamora, anunció que el Gobierno se hallaba en crisis, leyéndose acto seguido la comunicación, y en su vista se levantó la sesión.

Con este motivo se produjo un monumental escándalo, queriendo hablar todos los diputados a un tiempo.

El diputado reformista señor Pedregal se empeña en que continúe la deliberación del Parlamento y algunos diputados ministeriales le dirigen unos cuantos apóstrofes.

El revuelo y el escándalo adquiere enormes proporciones.

El conde de Romanones logra dejarse oír, y en medio de la más grande expectación, dice que no tendrá benevolencia con nadie ante aquel espectáculo tan triste y por demás lamentable.

Lo que dice el conde de Romanones

Hasta las nueve de la noche, por los pasillos del Congreso no se podía dar un paso, pues era tanta la aglomeración de políticos y periodistas que era punto menos que imposible entenderse.

Los prófomos de todas las significaciones, constantemente se hallaban rodeados de amigos, escuchando sus opiniones sobre lo ocurrido.

El conde de Romanones decía que no eran posibles colaboraciones ni concentraciones, grand si pequeñas, y que ahora, más que nunca, se necesita un Gobierno de fuerza compuesto de ocho hombres que sean capaces de arrostrar con energía todos los conflictos que se presenten.

Lo que dice Alba

El ilustre ex ministro de Hacienda, don Santiago Alba, manifestaba ante numerosos amigos y periodistas, que la conducta del Gobierno, en este caso, había sido un absurdo, mostrándose desde luego conforme con el criterio del diputado reformista señor Pedregal, que se opuso a que se levantara la sesión del Congreso sin que media ra un acuerdo.

Comentarios

Los reformistas. — Acilud de Alba. — Cambó enfermo. — suspensión de un banquete.

Madrid 20 (3 40).

Después de la sesión del Congreso, los diputados reformistas celebraron una reunión para cambiar impresiones, reunión que tuvo lugar en el domicilio particular de don Melquíades.

Allí se trató de lo ocurrido en el Congreso, aprobando el jefe de los reformistas la actitud que había adoptado el señor Pedregal.

El señor Cambó se mostró conforme con las manifestaciones que había hecho el señor Alba y por hallarse enfermo con bastante fiebre, tuvo que retirarse a su domicilio para meterse en la cama.

Ante la anomalía de las presentes circunstancias políticas, de acuerdo con el señor Alba, los organizadores del banquete preparado para mañana jueves en su honor, han acordado suspenderlo.

Los diputados de la izquierda

A última hora de la noche se volvieron a reunir los diputados de la izquierda, acordando redactar un voto de censura contra el señor Villanueva para presentarlo en la sesión de hoy.

Los funcionarios de Correos y Telégrafos

Sesión permanente. — La dimisión de La Cierva

Madrid 20 (4 25 m.).

Los empleados de Correos y Telégrafos sujetos a las armas, cumpliendo las órdenes recibidas del ministro de la Guerra, acudieron ayer al cuartel del Rosero, donde les vistieron el uniforme de soldados de infantería del regimiento de Asturias.

Los jefes y oficiales del ejército les hicieron objeto de múltiples atenciones y deferencias que los funcionarios agradecieron mucho.

En los centros de reunión de los funcionarios de Correos y Telégrafos se notó durante todo el día de ayer inusitada efervescencia.

Se esperaba con gran ansiedad la solución del conflicto, creyendo la muy próxima.

Los presidentes de las Juntas celebraron repetidas conferencias, incluso una con el subsecretario de la Presidencia y esperaban nuevo aviso para volver a conferenciar.

Las Juntas se reunieron en sesión permanente.

Al conocerse la noticia de la dimisión del ministro de la Guerra, señor La Cierva, la recibieron los funcionarios con vivas y aplausos.

La alegría se hizo general y las muestras de entusiasmo eran unánimes.

¿Qué ocurrirá?

Desorientación política

Madrid 20 (8 15).

La confusión política, después del planteamiento de la crisis, es enorme.

En estos momentos los comentaristas hacen cálculas acerca de la solución de la crisis, lanzándose innumerables nombres y combinaciones.

Se asegura que el señor Mauria es encargado de formar Gobierno con elementos del ex ministro de Hacienda señor Alba o con amigos del señor Cambó.

Otros dicen que la solución será de amplia concentración liberal.

Lo cierto es que hasta ahora nada se sabe en concreto y que la desorientación política es tan grande como la ansiedad por conocer el resultado de esta crisis.

S. Mera.

COMUNICADO

Sr. Director de EL NOTICIERO Cáceres.

Mi distinguido amigo: Le agradeceré vivamente la inserción en el periódico de su digna dirección de la adjunta Nota Oficiosa.

Gracias anticipadas de su afectísimo amigo,

Francisco Carretero.

Cáceres 20-III-18.

Nota oficiosa

Los oficiales de Correos don Francisco Carretero, don Ramón Becerra, don Eugenio Cotallo, don José García Novoa y don Angel Rubio, quieren hacer público que en la tarde del día 19 entregaron al señor administrador principal de Correos, para que éste hiciera llegar al señor gobernador militar de la Plaza, una instancia en la cual se retractaban de la adhesión al Gobierno y hacían acto de solidaridad con sus compañeros de «Unión». No pudiendo hacerlo los oficiales movilizados, a pesar de su intento, por habérselos hecho saber que lo impedían sus deberes militares.

Las oposiciones a Escuelas en esta provincia

Lista de opositores MAESTRAS

Con expediente completo

Doña Isidora María del Carmen María, Felicitas Blanco, Filomena Gordo, Francisca Castela, Juana Eleuteria Rubio, María Cobos, Crescencia Arias, Bernardina Cobos, Felisa Conejero, Vicenta Aguilar, Josefa Juana Trenado, Petra Moreno, Concepción Rodríguez y Guadalupe Arias.

Doña María Sánchez, Juana Valcárcel, Antonia Valcárcel, María Rita Rojas, Paula Elena Clemente, Josefa Garrido, Isabel Garrido, María del Rosario Guardado, Alicia Pérez, Ana Fernández, Margarita Ramos, María Juana Sánchez, María del Pilar Montero y Pilar Soria.

Con documentación incompleta

Doña Magdalena Cascos, Elvira Sánchez, Catalina Gil y Leonisa Marcela Avilés, que sólo han presentado la instancia; María de la Concepción Vegazo, que ha presentado únicamente instancia sin reintegrar; Matilde Cavetana Méndez, Irene Gutiérrez, Paula Juana Manzano, que no han remitido documento que justifique que no se hallan incapacitadas para el desempeño de cargos públicos; Juana Darán Ortiz, que sólo ha presentado instancia y certificado de nacimiento, por el que acredita que cuenta más de veinte años de edad, y María del Pilar Romero, debe presentar certificado de Penales.

Excluidas. — Doña Saturnina Sánchez y Josefa Solís, por haber presentado sus instancias en Correos fuera del plazo de la convocatoria.

MAESTROS

Con expediente completo

Don José Gómez, Manuel Díaz, Eladio Victoriano Beato, Severiano Núñez, Esteban Marcos, Marcelino García, Angel Alfredo Calvo, Desiderio Fuertes de Sancho, Proceso Rodríguez, Juan Corrales, Sixto Rufz, Pedro Valentín Sánchez, Jacinto Montero de Espinosa, Adolfo Izquierdo, Ignacio Román Chaparro, Perpetuo Mané López, Guillermo Mena, Matías Mena, Fermín Corredor, Santiago García, Trinitario de la Calle, Modesto Alonso y Francisco López.

Don Fausto Maldonado, Marcial Corchero, José Silverio Linares, Cayetano García, Florencio Manzano, Emilio García, Antonio Grande, Florencio García, Custodio Núñez, Manuel Jiménez, Alicio Martín Iglesias, Juan Llancho, Inocencio Martínez, Pedro J. Calzo, Pedro Rivero, Francisco Sánchez Martín, Eduardo Rodríguez, Santiago Navarrete, Julián Solana, Pedro Hurtado, Alejandro Arroyo, Juan Manuel Fernández, Camilo García, Francisco Jiménez y Leoncio C. Carballo.

Don Victor Pedro Macías, Severiano Rosado, Efas Serrano, Cirilo Pedro Iglesias, Victorino Pérez, Domingo Jiménez, Antonio Cristóbal Solís, Guillermo Díaz, José González, Antonio Casares, Diego Carrasco, Pedro P. Hernández, Cipriano Páino, Manuel Alegría, Antonio Vadillo, Francisco Díaz, Antonio Julio Maldonado, Marceliano Rastero, Ricardo Fernández, José Salas, Eugenio Triguero, José María Rodríguez y Emilio Antrada.

Con documentación incompleta

Don Isaac Martín Casado, Basilio Isaac Gutiérrez, Bienvenido Sáiz, Antonio Yuste, Salvador Martín, Vicente Gamero, Enrique Iglesias, Angel Ramos, Emilio Carretero, Gonzalo Martín Ramos, Teodoro Gilvín, Eloy del Monte, Juan Librado Hernández, Pablo Sánchez, José María, Ildefonso García, Filomeno Eladio Durán, Francisco Regodon y Angel Cid Pavón.

Don Antonio Jiménez, Fernando Flores, Eugenio García, Trinidad Gallego, Agustín Mateo Ramos, Eladio García, Policarpo Morato, Miguel Angel García, Primitivo Gutiérrez, Rufo García, Luis Sánchez, Cándido Díaz, Santiago Castaño, Vicente Calvo, Arturo J. Bermejo, Jacinto Martín y Ramón Cuesta, que sólo han presentado instancia, estando sin reintegrar la de este último y las de don Miguel Angel García, Primitivo Gutiérrez, Rufo García, Luis Sánchez y Cándido Díaz.

Deben justificarse no hallarse incapacitados para desempeñar cargos públicos, don Julián Hernández, Feliciano Sánchez, Aureliano Cevallos, Damián de Paz, Nicolás

Catalinén, José Sánchez y Juan Checa, debiendo estos dos últimos acreditar además el extremo referente a la edad. Esta y el título profesional han de justificarse; Natalo Francisco, Cruz Aparicio, Juan José Blázquez, Angel Rodríguez, José Viera, Norberto Rocha y Pedro David Leo, deben presentar documento que acredite que se hallan en posesión del título profesional o del certificado de haber sido aprobado en la reválida.

Excluidos. — Don Rodrigo A. Cuadrado y Amado Martín de P. a. sencia, que han presentado sus instancias fuera del plazo reglamentario.

Lo que se hace público para los efectos y cumplimiento del artículo 13 del Estatuto general del Magisterio, que dice lo que sigue:

«Terminado el plazo de la convocatoria, se publicará la relación de aspirantes en la «Gaceta de Madrid», dando un plazo de quince días para las reclamaciones y recusaciones. Dentro de este mismo plazo podrán los Jueces justificar su imposibilidad para formar parte del Tribunal.»

Eléctrica de Cáceres

Junta general

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a Junta general de señores accionistas que habrá de celebrarse en el local fábrica de electricidad, el día 24 del corriente, a las tres de la tarde.

Para concurrir a la Junta deberá depositar cada socio en las oficinas de la Central, al menos con 24 horas de anticipación, las acciones que posea, en la inteligencia de que según el art. 29, cada acción depositada da derecho a un voto.

Cáceres 18 Marzo de 1918. — El Director gerente, Federico R. Serradell.

Firma de Gracia y Justicia

POR TELÉFONO

Madrid 18 (5 40).

En la extensa combinación de magistrados firmada por S. M., figuran los siguientes nombramientos, afectos a la Audiencia de Cáceres:

Fiscal, don Antonio Astray; presidente de la Provincial, don Justino Fernández, y teniente fiscal, don José de la Concha Indart.

La propaganda en la guerra

Procedimientos puestos en juego. — Manera de sembrar el odio

Un prisionero de guerra italiano restituído recientemente a su patria ha aportado con él un documento fotográfico que ha de renovar en Italia y en todo el mundo civilizado el sentimiento de horror y de execración suscitado hace dos años por la ejecución del diputado socialista de Trento César Battisti.

Trátase de una fotografía que los austriacos han repartido por miles en toda la monarquía, con el fin de excitar el odio contra Italia.

En medio elevase la figura triunfal del verdugo, Herr Ling a derecha y a izquierda están sus acólitos y gran número de oficiales del ejército y de la policía austriaca, al considerar su fisonomía sonriente y orgullosa podría pensarse en un grupo de sportmen agrupados orgullosamente alrededor de los trofeos de su victoria. Su trofeo en efecto, es el cadáver del mártir olgado aún, y el contraste no puede ser más repugnante.

La fotografía ha sido reproducida por el «Popolo D'Italia», el periódico socialista dirigido por Mussolini, con la inscripción siguiente: «Italianos, mirad y aprended a odiar». El Comité de acción de Matildes é Inválidos de la guerra ha decidido hacer imprimir 300 000 ejemplares de la fotografía en cuestión, y otros 50 000 el Instituto Italo B itánico.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana

Montánchez. — Vista de la causa ante el Tribunal del Jurado, seguida contra Nemesio Rey Berrocal, por delito de tentativa de parricidio. Abogado, señor Díaz López. Procurador, señor Moro.

Abonos UNIAO FABRIL DE LISBOA



Superiores de todas graduaciones. Producción garantizada y Perfecta pulverización. Vende estos abonos en Cáceres Don José Otón Torres

Ministerio de Cultura 2010